

电视专题片《持续发力纵深推进》播出第四集 披露足球领域系列腐败案等细节 李铁行贿300万元 上位国足主帅

电视专题片《持续发力纵深推进》1月9日播出第四集《一体推进“三不腐”》。本集聚焦足球领域系列腐败案，杜兆才、陈戌源、李铁贪腐细节曝光。此外，范一飞利用金融市场规则打掩护，以“投资”为名大搞权钱交易，非法收受巨额财物；李东肆无忌惮靠煤吃煤，在和商人的推杯换盏中，拿国有资源牟取私利……



李铁

陈戌源

杜兆才

范一飞

李东

央行原副行长 经由家人公司暗度陈仓敛财

范一飞，中国人民银行原党委委员、副行长，2022年11月落马，成为党的二十大之后被查处的“首虎”。

范一飞深耕金融系统近40年，从银行基层员工逐步成长为领导干部，曾任中国建设银行副行长、上海银行董事长等要职。他认为自己懂金融、有能力，可以动脑筋铺设一条“官商双赢”的暗道。

调查发现，范一飞暗度陈仓的敛财通道，主要是其弟弟范侃经营的一家投资公司。不少商人和范侃合作，其实投资的，是藏在他背后的人。

行贿方向范一飞送上的大都不是可见的真金白银，而是提供一个“投资”项目，设置一个金融产品，由他弟弟的公司出面“投资”作为幌子，就能获利丰厚。甚至有时候，所谓“投资”根本不出钱，只是签一纸虚假协议。一个典型例子，就是范一飞帮助一个叫刘琦的商人，承接了一个手机银行相关项目，与此同时，范一飞弟弟的公司就和刘琦的公司签订“协议”，名义上是收购刘琦公司部分股权，实际上范侃一分钱都没出，就是白收刘琦给的干股。

反腐败高压态势下，商人围猎手段也在隐形变异。刘琦就是个极具代表性的例子，除了范一飞，他还拉拢腐蚀了多名金融系统领导干部。他认为当下如果赤裸裸地一事一结容易暴露，也容易把人吓跑，要转而感情投资、长线投资，让对方不知不觉危险，而是感到快乐。

范一飞在和刘琦交往中的确觉得很快乐。他尤其爱好音乐，刘琦就送上高级音响，还经常请他去听音乐会，陪他一起欣赏音乐。范一飞喜欢高尔夫、羽毛球、乒乓球，刘琦就常约他一起打球。知道范一飞爱吃什么，对什么话题感兴趣，刘琦就针对性陪吃陪聊，逐渐走进了范一飞的朋友圈、生活圈。范一飞生病住院，刘琦甚至每天贴身陪护，连范一飞的秘书都叹为观止。

范一飞的秘书李果，随后也被刘琦拉下了水，收受刘琦贿赂上千万元，如今也被审查调查。刘琦围猎范一飞还想着通过他结识更多人脉，借助他的影响力搭建自己的关系网，拉拢腐蚀更多金融圈领导干部为自己所用。

范一飞2015年到人民银行任职后，虽然不直接审批融资、贷款等业务，但他利用央行领导的影响力，在金融圈跨地域、跨银行帮商人老板介绍个熟人、打个招呼，往往就能管用。人民银行作为金融管理部门，领导干部本应是监管制度、行业规则的维护者，范一飞却为了利益，不仅不履行职责，反而带头破坏制度，对金融行业生态造成严重破坏。

行贿300万元上位国足主帅 李铁用天价“合同”送4名球员进国家队

2022年11月，中国国家男子足球队原主教练李铁被监察机关立案调查，足坛反腐由此拉开大幕。

李铁退役后转向教练岗位，2015年8月他加盟河北华夏幸福俱乐部，首次担任主教练。当时赛季已经只剩9场比赛，华夏幸福仅排名第6位，冲超前景并不乐观。

李铁上任后，赛季最后八场打出了一波神奇的八连胜，使得华夏幸福最终以一分优势领先竞争对手，冲超成功。经调查，深圳宇恒俱乐部官方层面收受了华夏幸福巨款，同意放水；同时为了多重保险，李铁的教练团队则负责从个人层面，直接收买对方球员。李铁授意助教郑斌，联系上了郑斌在深圳队的老乡，主力后卫黎斐。

黎斐开价600万元，表示会帮他们打点多名关键球员，华夏幸福一口答应。讽刺的是，如果不是这次调查，没人会知道这600万黎斐其实是自己独吞了。

李铁在华夏幸福俱乐部打假球尝到了甜头，到2017年他被聘为武汉卓尔俱乐部主教练时，开始主动向俱乐部推销假球。

在李铁的怂恿下，武汉卓尔俱乐

部也决定不惜血本冲一把。2018年10月6日，武汉卓尔提前三轮冲超成功。

陈戌源是2019年8月22日，在河北香河国家足球训练基地当选为第六任中国足协主席的。而他当选的前一晚，就有两名地方足协负责人相继敲开他房门，各送上了30万元“拜码头”，请他多多关照。

挡不住“老规矩”的陈戌源，自然也挡不住俱乐部的巨额金元攻势，任职几年来他收受多家俱乐部钱财累计达数千万元。

而国家体育总局原副局长、中国足协原党委书记杜兆才也同样公器私用，靠体育吃体育、靠足球吃足球，收受财物数千万元，对足坛乱象听之任之。

2022年，有线索反映中甲联赛一些比赛存在假球赌球嫌疑，国家体育总局收到相关线索后，要求杜兆才牵头进行调查处理，然而杜兆才却偷换概念，用所谓调研来敷衍。

杜兆才和陈戌源作为足协负责人，觉得足球改革难度大、见效慢，与其花精力啃下这块硬骨头，不如一边为自己捞点好处，一边把出“政绩”的

希望押宝在豪赌世界杯上。

而当时，还有一个人也想要豪赌世界杯，那就是李铁。他感到打假球取得的虚假战绩，已经为谋求男足国家队主教练职位积攒了资本，但还需要临门再推一脚。

他一方面游说卓尔俱乐部出钱帮他做工作，表示如果自己能上位，也会多方面回报俱乐部，俱乐部为此拿出200万元向陈戌源行贿。另一方面，李铁觉得时任足协秘书长刘奕也颇具话语权，于是又自掏腰包送给刘奕100万元。

就这样，李铁如愿成为男子足球国家队选拔队主教练，在里皮辞职后，随即被火线任命为男足国家队主教练。确认获得这个职位的第二天，李铁就飞到武汉和卓尔俱乐部谈交易。

李铁与卓尔俱乐部以总额6000万元的金额，签下了一纸所谓的合同，实际只是以此为幌子，来掩盖权钱交易的本质。随后，他很快将卓尔队的四名球员选入了国家队大名单。

倒在走捷径路上的，不只是李铁。河北华夏幸福和武汉卓尔俱乐部如今都已宣告解散。杜兆才和陈戌源也没能拿到想要的“政绩”，反而双双落马

行贿企业未能中标 他强行要求废标重招

李东，国家能源投资集团原党组成员、副总经理，曾任原神华集团准格尔能源有限责任公司党委副书记、董事长，2023年2月被立案审查调查。

李东大学学的是地下采煤，是从基层一步步成长起来的懂专业的领导干部。1999年，他被委以重任，到原神华集团下属的准格尔能源有限责任公司担任董事长，然而，当上了“一把手”的李东却修身不正，慢慢蜕化变质。

每一个初到准格尔公司的人，都会对这里的煤矿规模、企业规模印象深刻。作为集煤炭开采、坑口发电、铁路运输为一体的特大型综合能源企业，它管理着年生产能力3000万吨的露天煤矿和选煤厂，还有年运输能力7000万吨的煤炭运输铁路专线等众多资源。这些既是优质资源，也是稀缺资源。

国企“一把手”掌管的资源和权力，使得他们往往会成为围猎的目标，如果不注重在作风上严于律己，就很容易由风及腐，李东在这方面就非常典型。他刚被留置时，专案组就从一

个意外的小插曲上，感受到了他的作风。

李东有一个突出的嗜好，就是无酒不欢、嗜酒如命，这也为一些商人老板提供了和他拉近关系的绝佳机会。

李东就是在和商人老板的推杯换盏之中，忘记了国企“一把手”担负的是为党和人民管理好国有资源的重大责任，开始拿国有资源谋取私利。

卜铁生是和李东大学住在一个宿舍的同窗好友，也是长年陪他喝酒的密切酒友。他的煤炭购销生意做得风生水起，靠的就是和李东的关系。在李东关照下，不论煤炭行情多么紧俏，卜铁生的公司总能优先拿到煤，而他则投桃报李，给李东买房买车，曾经的同窗之谊，沦为了利益之交。

除了煤炭资源，铁路资源也被李东拿来做交易。当地一家民营煤企缺乏运力，为此对李东进行利益输送，李东于是同意该企业和准格尔公司“合作”，在铁路专线上专门新建一个煤集装站，保障该企业的煤能优先运输。

2006年，李东调任原神华集团副总经理，牟利的主战场也随之转到了

自己分管的煤炭机械设备采购领域。这同样是一个竞争激烈的买方市场，多家设备供应商都希望能被神华采购，不仅采购量大、利润可观，而且以神华的行业地位，一旦被它采购还能带来巨大的品牌效应。

原神华集团在招标采购上有一整套严格的制度程序，然而李东却不顾各方非议，亲自下场直接插手干预，甚至有一次，一家向他输送了利益的企业未能中标，李东竟强行要求下属找个理由废标重招。

据央视新闻

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告

解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博润烁燃气安装维修服务有限公司丢失空白收据，号码：2210063-2210080，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。